

El Comité de los Trece, reunido en Ginebra, da un plazo de ocho días a Italia y a Etiopía, para que concierten la paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones

POSTALILLA

La Comisión gestora

Si. Tenemos esperanzas de que más tarde o más temprano quede constituida en Córdoba la Comisión gestora municipal. Claro que los que sean un poco viejos no la verán. Pero no importa. La verán sus nietos, si Dios quiere. A la velocidad que va eso, no pasarán diez años seguramente sin que podamos enorgullecernos de poseer una excelente gestora.

El primer trámite, no obstante, es ponerse de acuerdo. Y en este insignificante detalle radica toda la complicada maquinaria. El partido A quiere ocho. El B, doce. El C, diez. No puede ser. A, transige con siete. B, con once. C, con nueve. Tampoco puede ser. Y así estamos. El Gobernador ve ya gestores en la mayonesa. Hasta cuando parte un minguito lo hace con ciertas precauciones, por si sale entre la miga algún gestor.

Y luego vendrá otro problema. ¿Quién va a presidir? ¿Quién va a ser alcalde? La cuestión acusa caracteres de franca gravedad. No es que todo el mundo quiera ser alcalde. Es que no hay nadie que renuncie a la posibilidad de serlo. Son dos cosas que parecen iguales, y desde luego lo son.

Veremos. Un poco de paciencia y todo se irá. Después de todo, no hay prisa. Casi no encontramos mejor así. Sin gestora. Sin alcalde. Si no fuera porque profesamos un afecto singular al señor Galán, y le queremos bien, pediríamos que siguiéramos así un cuarto de siglo todavía.

Dick

Se van a transmitir los ruidos de una casa encantada

LONDRES.—La Corporación de Radio de la Gran Bretaña transmitirá en Marzo los ruidos de una casa encantada.

Se trata de una edificación del siglo XII. Se añade que nació en ella un arzobispo de Canterbury y que uno de sus ocupantes acompañó a Ricardo Corazón de León en las Cruzadas.

Se dice que al racer la noche se oyen en la casa pisadas apagadas mientras se hace sentir un viento helado. Las puertas giran solas misteriosamente. Al mismo tiempo se registran otros hechos extraños.

El día escogido, el speaker y el secretario de la sección de Ciencias Psíquicas de la Universidad se personarán en la casa del misterio e irán transmitiendo sus impresiones a los radi oyentes.

Para evitar las supercherías, se adoptarán toda clase de precauciones. Las puertas quedarán selladas y se esparcirá una capa de almidón por el suelo para advertir cualquier huella de pisadas. En todas las puertas se establecerá un contador eléctrico que encenderá una luz roja para advertir a los experimentados la presencia del fantasma.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Casimiro, San Lucio y San Cayo. Mañana: San Eusebio, Nuestra Señora de África y San Teófilo.

EDITORIALES

El paro obrero.

Las Hermanas de la Caridad

El paro obrero

El paro. He ahí el punto doloroso y urgente del cuerpo social. Paro, que es hambre y frío y torvos pensamientos. Paro, que es el principio de una trágica cadena que empieza en el rencor y termina en la violencia. Estómagos con hambre y gentes cabizbajas. Por la puerta del paro asoma el drama su siniestra catadura.

Hay que resolverlo. Y lo decimos sin el menor ribete de oposición. Lo decimos con toda autoridad. Ahí está el magno proyecto del señor Gil Robles. Proyecto que cayó prematuramente, con la caída del Gobierno. Muchos millones para muchas obras. Y aún después de la crisis, el gesto de ceder el proyecto al gobierno Portela para que éste lo presentara a la aprobación de la Diputación Permanente, donde—prometió el Jefe de A. P.—no habían de faltarle los votos de la Ceda. Pero el señor Portela andaba demasiado ocupado en sus actividades masónicas y en sus tingladillos electorales. Y desdeñó el ofrecimiento. Sabiendo como sabemos que el señor Portela es un hemacrino, no nos extrañó el lance.

Como sea. El caso es salir al paso de esa trágica caravana de hambrientos. Tienen hambre. Y para el hambre no hay razones. El hambre no tiene tiempo de pararse a pensar. Deseamos que cuanto antes se arbitren soluciones. Cristianamente y humanamente, no queda otro camino.

Las Hermanas de la Caridad

En Madrid quieren sustituir a las Hermanas de la Caridad por personal laico. Se ha solicitado, y con el voto en contra de las derechas, ha sido tomada en consideración la propuesta.

La noticia escueta, levanta, por sí sola, un vendaval de inquietudes espirituales. Las Hermanas de la Caridad constituyen algo tan íntimamente ligado a nuestras costumbres y a nuestro temperamento, que seguramente no ha habido en España un dolor por donde no hayan pa-

sado unas tocas cien veces admirables. Hospitales, asilos, colegios, hospicios; sangre de dolor humano, en la paz, y sangre de guerra, en la guerra. Ancianos y niños. Jóvenes desvalidas, a las que unas suaves manos de monjita apartaron de las fronteras del vicio. Enfermos; carne ulcerada y purulenta; despojos humanos. Todo ha caído bajo las blandas caridades de unas Hermanitas. Y cien ojos, a diario, se cierran para siempre, bajo la dulce presión de unos dedos santos.

Odio a la bondad. Rencor a esas buenas mujeres que llevan colgado de la cintura un crucifijo, y del corazón un rosario de sacrificios. Ese rencor sordo, ha podido inspirar la injusta proposición. Sin ver lo que hay dentro. Sin ver que la abnegación y la emoción cristiana de esas pobres monjitas, hacen que desempeñen funciones, que nadie que no estuviese inflamado de ese espíritu nazareno, podría desempeñar. Gratuitamente, además. Con ánimo fuerte y cara alegre. Como quien va servir un Ideal. Y es que al contacto del Ideal de esas santas mujeres, todo se ennoblece y purifica. Las llagas, y la miseria; los dolores y los quirófanos; la carne mutilada; la vejez inútil y la niñez que se abre a la vida como una corola.

No puede ser. Hay algo intangible que no puede tocarse con rencores, ni con odios, ni siquiera con desdenes. Y las Hermanitas de la Caridad, están en ese anaque de cosas intangibles. De cosas que no cabe eliminar, sin tener que avergonzarnos de nosotros mismos. El día en que falte una monjita de las cabeceras de esos lechos de la miseria y de la muerte, se le habrá quitado al dolor lo más excelso, lo más noble, lo más santo. Porque esas mujeres son madres para los que sufren de dolor del cuerpo, y del otro dolor del alma. De ese dolor de no tener una madre junto a nosotros.

Piénsenlo bien, antes de consumir el atropello. Y piensen que no ha habido dolor en España, por donde no hayan pasado silenciosamente unas tocas de Hermana de la Caridad.

DEL GOBIERNO CIVIL

Los soviets aprovechan el momento y amenazan al manchukúo

KHARBIN.—El golpe de Estado intentado en Tokio por los elementos supranacionalistas del Ejército nipón ha tenido repercusiones inmediatas en Extremo Oriente, donde la tirantez de relaciones sigue siendo muy grande entre Rusia y el Japón.

En efecto, el Gobierno de Moscú ha aprovechado esta ocasión para enviar por intermedio de su cónsul general en Akarbin, una advertencia al ministro de Negocios Extranjeros del Manchukuo con relación a los recientes incidentes que se han desarrollado en los confines de la Mongolia exterior. «Si en el porvenir—declara esta advertencia—las tropas japonesas y del Manchukuo violasen de nuevo la frontera soviética, aunque no fuera más que un metro, nuestro ejército probaría, por su acción, cuán diferente es del de China».

Sin embargo las autoridades del Manchukuo no se dejan intimidar y afirman, desde ahora, que no temerán ante las amenazas de Moscú.

Por encima de todos los pleitos políticos está el problema del paro que reclama inmediata realización

Proyectos para obras

A la hora de costumbre el Gobernador civil señor Rodríguez de León recibió a los periodistas y les manifestó que acababa de celebrar una entrevista con el ingeniero jefe del servicio de Obras Públicas don Vicente Basabe, con los ingenieros a sus órdenes, quienes habían ido a cumplimentarle y aprovechando esta visita se habían ocupado exclusivamente de la solución del angustioso problema del paro, que tanto preocupa al Gobernador civil.

Hemos quedado—manifestó el señor Rodríguez de León a los informadores—en que yo les diré los lugares de esta provincia donde el paro se siente con mayor intensidad y por la oficina de Obras Públicas se formularán los oportunos proyectos de obras urgentes, los que una vez en mi poder elevaré al Gobierno con mi informe para

cuya cantidad entregaron al señor Rodríguez de León.

Asimismo el propietario don Gregorio García, ha hecho entrega por tercera vez de la suma de doscientas cincuenta pesetas.

El señor Rodríguez de León expresó su gratitud a los simpáticos explotadores y al señor García Mateo, por su desprendimiento y a cuantos han contribuido y piensan contribuir a engrosar la suscripción encaminada a socorrer a las víctimas más directas de las calamidades que ha ocasionado el temporal ininterrumpido.

El Gobernador dice que los alcaldes que han procedido a la destitución de funcionarios sin la formación de expediente

Un informador preguntó al señor Rodríguez de León si habían sido re- puestas los funcionarios municipales que por disposición fulminante y caprichosa de los alcaldes de algunos pueblos de esta provincia habían sido destituidos de sus empleos, y el gobernador contestó que había ordenado telegráficamente a los alcaldes de referencia la reposición inmediata de dichos funcionarios.

Dijo el gobernador que, para poder

El Frente Popular hace entrega al Gobernador del acuerdo adoptado anoche en relación con el Ayuntamiento

En el domicilio de Izquierda Republicana se reunieron los comités del Frente Popular de Izquierdas para tratar del pleito motivado a causa de encontrarse el Ayuntamiento de Córdoba desde hace más de diez días en una situación anómala.

Según las noticias que hemos podido adquirir de la reunión de referencia, los reunidos acordaron la ratificación del pacto del bloque, y con referencia al Ayuntamiento suscribieron un documento con los extremos siguientes:

- 1.º No formar parte de la constitución del Ayuntamiento con elementos ajenos al Frente Popular.
- 2.º Que el Ayuntamiento, ha de constituirse a base de una Comisión popular y en proporción numérica de concejales de acuerdo con la candidatura triunfante.
- 3.º Firme propósito de no concurrir al Ayuntamiento, bien en Comisión o reposición, ninguno de los elementos del bloque, si no están todos representados.

Sabemos que en la mencionada reunión se insinuó por algunos concurrentes a la misma, la conveniencia de que, además de los elementos del Bloque, fuese nombrada una minoría de oposición, a base exclusivamente de concejales de la Ceda, ya que, según los preopinantes, no reconocían otra fuerza de derechas en Córdoba, toda vez que el partido progresista no contaba con más votos que los obtenidos en Priego y sus aldeanos, valiéndose del «clásico» pucherazo.

Los que tal criterio sostuvieron, afirmaron que [mientras los progresistas no demuestran en las elecciones municipales, yendo solos, que cuentan con votos, no se puede dar beligerancia a dicho partido.

En la reunión fué comisionado el señor Amador, de la Junta municipal de Izquierda Republicana, para hacer entrega al Gobernador de las conclusiones acordadas, y esta mañana vimos en la antecámara del despacho del señor Gobernador a dicho señor Amador, sin duda, con el objeto expresado.

Tenemos entendido que se da un plazo perentorio al Gobernador para que resuelva el pleito municipal, y en el caso de que así no suceda, el Frente popular recabará su libertad de acción y se pondrá en contacto con la opinión pública, a la que dará cuenta de todo lo que sucede, bien por medio de manifiestos o la celebración de actos públicos.

obligar al cumplimiento de las leyes, era preciso que las autoridades encargadas de velar por las mismas no las conclularan.

Los funcionarios —agregó— están al servicio del poder constituido y se limitan a cumplir con los imperativos de su deber.

A los que vulneren la ley en este aspecto, con pleno conocimiento de su arbitrariedad, les amonestaré, y si su desobediencia persistiera, llegaré incluso a hacer uso de todas las facultades que la ley me confiere, y procederé a su destitución.

(Continúa en 4.ª plana)

Gran Teatro-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 4 de MARZO de 1936
A las 6 30 tarde y 10 30 noche.—Precios populares: Butaca, 1 peseta. Anfiteatro 0 50. Paraiso, 0 25.—Últimas y definitivas proyecciones de la graciosísima película «Fox» en español, UN PAR DE DETECTIVES, por los famosísimos actores Victor Mc Laglen y Edna Lowe.—Mañana Jueves: LA HERMANA SAN Sulpicio, el extraordinario éxito de la cinematografía española, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

Sábado: Solemnidad cinematográfica del superfilm nacional CURRITO DE LA CRUZ, interpretado por siete estrellas: Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero, Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio García MARAVILLA, José Rivero y Eduardo Pedrote.—La primera película nacional cuyo coste se eleva al millón de pesetas

CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tel. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MIERCOLES 4 de MARZO de 1936
A las 6 45 tarde y a las 10 30 noche, último día de la gran producción hablada en español por los reyes de la risa Stand Laurel y Oliver Hardy, DOS FUSILEROS SIN BALA. A precios popularísimos, queriendo que todo el público pueda disfrutar de dos horas de regocijo por poco dinero que disponga. Butaca de patio, 0 75. Butaca de entresuelo, 0 50.—Mañana: LA VIUDA ALEGRE.—Butaca, 1 peseta.

¡MUCHO OJO!

Las bromas por teléfono pueden descubrirse

No cabe duda de que existe mucha despreocupación y aún más desatención, entre gentes poco ocupadas y con sobra, en cambio, de malignidad. Para ello utilizan cuantos medios tienen a su alcance, y todos lo reputan buenos con tal de que, sin dar la cara, sean convenientes a sus designios. Es decir, solo van, las gentes que utilizan los anónimos y el teléfono—que es otra forma del anonimato—a causar un mal o producir una mortificación, por el gusto malsano de así realizarlo por daño y para menoscabo de quienes se encuentran ajenos a toda clase de maquinaciones.

a trote de su coche se dirigió desde la plaza de Celenque, donde vivía, al caserón de la Presidencia. Ya en ella, la broma se descubrió, pero el bromista no; y para no dar que hablar se celebró un Consejo brevisimo, un Consejo en el que los ministros rieron y salieron de buen humor, al ver despejado el horizonte, que creyeron preñado en nubes de tormenta.

Lo peor es que en los momentos actuales, por sectarismo político, por bajeza espiritual, se utiliza el teléfono para los más bajos menesteres.

En esta época desdichada que atravesamos, la malignidad y la cobardía de determinadas gentes se escapan de los límites creados por la imaginación de vuelo más amplio. Lo que parecía desterrado de toda sociedad civilizada, de nuevo impera con una barbarie desconocida. El anónimo ya no es para decir futesas, sino para levantar calumnias; el teléfono es el vehículo de todas las maldades, algunas de las cuales, pudo, con facilidad, producir una verdadera desgracia. En fin, lo moderno y lo civilizado, no debe ni puede estar en manos de gentes que, si son algo, se parecen a fieras. Por que causar mal por el gusto del mal, es algo ciertamente inconcebible. Pero es así, mientras todos nosotros, por nuestro solo esfuerzo, no lo remediamos.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo, habiendo tenido que guardar cama, nuestro querido compañero, el redactor de GUION don Manuel García Prieto.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales
Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas
Responsabilidad Civil
Robo - Transportes - Motín

Sub-DIRECTOR PROVINCIAL: Alberto Boutellier Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall
A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315
El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

AGUILAR
Teléfono 2418 Córdoba

Notas Taurinas

Va a comenzar

Las empresas están muy animadas, organizando sus carteles para las próximas combinaciones taurinas de las diferentes plazas de toros. Como la campaña está encima no se puede perder el tiempo.

Hasta ahora brillan por su actividad las empresas de Madrid (Monumental y Vista Alegre) y Barcelona, que comenzará el 1 de marzo.

Al domingo siguiente o sea el día 8, entra ya en funciones la Empresa de Valencia, y después lo hará las de Castellón, Córdoba, Bilbao y Málaga.

La corrida de la Magdalena en Castellón.

Ya está organizado el cartel para la corrida de toros que se celebrará en Castellón, con motivo de las tradicionales fiestas de la Magdalena.

Seis toros de Villamarta. Y como espadas Ortega y Rafaelillo, mano a mano.

El empresario de esta corrida es Rafael Dutrás.

La plaza de Ubeda

La plaza de toros de Ubeda sigue sin empresario, y don Pablo Casado «Fatigón» ya no se queda con ella, por haber perdido comprobar que el negocio en los últimos años ha sido allí malísimo. De forma que el comercio tendrá que seguir organizando las corridas de aquella feria.

Los de Belmez progresan

Dicen de Belmez que la nueva Empresa de aquella plaza instalará un magnífico alumbrado para la celebración de corridas nocturnas, que darán comienzo en el mes de julio.

El día de Santiago tendrán en dicha plaza una magnífica novillada.

Y para la feria se prepara este año un programa de altura.

Recuerdos de «El Panadero»

El 24 de noviembre del año 1832 nació en Sevilla un matador de toros, Manuel Carmona «El Panadero», hermano de José, que llevó el mismo sobrenombre, y de Antonio, apodado el «Gordito». Este «Panadero» no fue ninguna notabilidad, y si medró algo fue merced a la celebrada adquisición de su mencionado hermano Antonio, cuando éste revolucionó el toreo con sus famosos pares de banderillas al quiebro.

José Carmona se retiró del toreo al terminar la temporada de 1866 y volvió a la profesión nueve años después, en el 1875, para abandonarla definitivamente en 1879. Vivió retirado en Sevilla hasta su fallecimiento, ocurrido el 16 de noviembre de 1899, y en la última década del pasado siglo estableció allí una escuela taurina que duró algún tiempo.

Sucedido

Chiquito de la Audiencia ha contado a «K-Hit» lo siguiente:

En la escuela del «Bonifá» probé a matar y ya, en plan de torero, formé pareja con Maravilla. De becerrista llenaba todas las plazas hasta el tejado. En Madrid se volvían locos viéndome torear. Tenía muchos admiradores y otros que lo parecían, porque verá usted lo que nos ocurrió a Pastoret chico y a mí...

Estábamos en la estación de Bilbao, antes de arrancar el tren para Madrid, asomados a las ventanillas de un vagón de tercera. Yo llevaba mi gorra y Pastoret una boina. Ropilla de viaje. Un señor que paseaba por el andén se acercó a Pastoret y le dijo:

—¿Dónde vas tú?

El banderillero, satisfecho de su popularidad, ensayó la más amable de sus sonrisas.

—Voy a Madrid.

—Conque a Madrid, eh?

—¿Y tú? —me preguntó.

—También a Madrid—contesté yo dejándome admirar.

Bueno. Mejor será que os vengáis conmigo—repuso nuestro interlocutor.

—¿Va usted para allá?

No; voy a la Comisaría.

Pastoret y yo nos miramos estupefactos. Menos mal que al pasar por un Club taurino se me ocurrió rogar a nuestro «admirador» que subiese con nosotros un momento y allí se deshielo el error.

Filigrana

«MUNICH»

Restaurant-Cervecería CUBIERTOS A TRES PESETAS
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Delegación Provincial del Trabajo

COMUNICADO

Al cesar en el cargo de delegado provincial de Trabajo en Córdoba, dispuesto por orden superior, es mi deseo que por el presente comunicado conste el agradecimiento a todas las clases sociales de la capital y su provincia en justa reciprocidad al apoyo que durante siete meses de actuación, recibí de las mismas para el mejor desempeño de la delicada misión confiada, y a la vez que me despidió de las autoridades provinciales y Prensa local con un cordial saludo, deseo para los cordobeses vivan días de paz social que tan indispensables son para el normal desenvolvimiento de sus problemas económicos.

Córdoba 3 de Marzo de 1936.—José González Caballero

de la R.—Sentimos sinceramente el cese del querido amigo, don José González Caballero. Hombre caballero y justo, su paso por la Delegación del Trabajo de Córdoba ha sido un modelo de austeridad y rectitud. Le saludamos afectuosamente y correspondemos con todo cariño a sus patrióticas frases de despedida.

Gran Restaurant Hijo de Miguel Gómez

MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508
Plato del día.—Bacalao en salsa de almendra.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

VENDO taberna por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso vivienda, sitio céntrico, condiciones mejorables. R. Z. en Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono, 16 78.

ALMONEDA URGENTE.—Recién caídos los hacen por tenerme que ausentar, un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo, de tres a cinco de la tarde. Alfaro, 32, bajo.

VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en 2.500 pesetas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 16 78.

VENDO negocio de coloniales instalado a la moderna con toda clase de maquinarias propias de esta clase de negocios, con piso vivienda, por pesetas 4.000, en sitio céntrico. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 16 78.

MAQUINASSEMBRADORAS DE ALGODÓN, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrajería de Amador N.º Román, Campo de San A. tón, 15, Teléfono 2 9 5 8 Córdoba.

ARRENDAMIENTO de una casa en el día, compuesta de planta alta y baja, instalación de luz y agua, patio, azotea, todo muy ventilado, Campo de San A. tón, 15. Razón, en la misma.

R. I. P. A.
ROGAD A DIOS
POR EL ALMA DE LA SEÑORA
D.ª Rosa Amor Caballero
Que falleció en el Señor
el día 3 de Marzo de 1928

De la Provincia

Pozoblanco

Comisión gestora

El pasado día 28, a las seis de la tarde, se constituyó en ésta la nueva Comisión gestora, cuya composición es la siguiente:

Diez socialistas, seis de Izquierda Republicana y tres comunistas.

Es de observar, que, a pesar de las disposiciones dadas para respetar los Ayuntamientos del 12 de Abril, esto aquí no se ha tenido en cuenta, tal vez por darse la casualidad de que la mayoría de concejales del 14 de Abril eran de derechas.

Se nos ocurre hacer la siguiente pregunta: ¿Le parece bien al señor Gobernador que en una población de regular importancia, donde en las últimas elecciones la voluntad popular se ha manifestado derechista, no se tenga para nada en cuenta lo sucedido, figurando en cambio tres concejales comunistas, que a no ser por haber ido en bloque, seguramente no sumaban treinta votos?

¿Si en lugar de haber triunfado las derechas hubiera sido lo contrario y

el Ayuntamiento se hubiera nombrado de Acción Popular, qué dirían y harían los señores que hoy lo componen...?

Corresponsal

Dos Torres

Otra gestora

El día 27 de Febrero fué desistuido el Ayuntamiento de esta localidad y sustituido por una Comisión gestora integrada por los señores siguientes:

Alcalde presidente, don Galo Fernández González, de Izquierda Republicana; primer teniente, don Emilio Hidalgo Fernández, socialista; segundo teniente, don Bernabé Rubio Muñoz, socialista. Síndico, don Francisco Olmo García, socialista; don Ismael Rodríguez Ramos, Izquierda Republicana; don Miguel Galán Fernández, id; don Miguel Espejo Blanco, idem; don Alfonso Castro Cruz, socialista; don Antonio Bejarano Díaz, idem; don Domingo Narraño López, idem; don Manuel Madueño Contreras, idem, y don Domingo López Fernández, comunista.

Corresponsal

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emisión del día 4 de Marzo de 1936

A las 13:30.—Apertura de la estación.—Sinfonía: «L'Arlésienne», Bisset. Norma: «Sinfonía», B. I. ini. «La rejonadora», de Chaca Cha, Silva Aramburu.—Schottis del ciego sonoro de Chaca Cha.—«Cielo nevado». Canción a dúo.—«Yo me vine de mi tierra. Canción a dúo.—«Créase o no». Tango-trío argentino.—«La muchacha del centro». Tango-trío argentino.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 3 del presente mes el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales les corresponde satisfacer a los propietarios beneficiados por obras de acerado y pavimentación de la calle Joaquín Costa, y con objeto de dar la mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, según así está acordado, se procederá al cobro a domicilio del importe de las asignadas, en los cuatro plazos que previamente se tienen determinados, teniendo el primero su vencimiento el día 30 de Abril, el segundo el 30 de Junio, el tercero el 31 de Agosto y el cuarto el 2 de Noviembre del corriente ejercicio, advirtiéndoles que de no abonarse éstos antes de terminar precisadas fechas, sin otra notificación se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en el «Boletín Oficial» y Prensa local, para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales. Córdoba 28 de Febrero de 1936.—El «legado» gubernativo, E. Galán.

Amores: «Las hilanderas», M. Guifart.—«La gondolera», de «Las hilanderas», Dorini de Disso.—Flamenco.—Noticias de Prensa.—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 15:30, cierre de la estación.

A las 18:30.—Apertura de la estación.—Segundo acto de la ópera «Tosca», de Puccini.—«Célebre Pavana», de Lucena. Centro Filarmónico.—«Capricho andaluz», Martínez Rücker.—«Se reía...» de «Las golondrinas», M. Redondo.—«Caminar», de «Las golondrinas», M. Redondo.—Jota de «La Dolores», Codina Bretón.—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 20, cierre de la estación.

A las 21:30.—Apertura de la estación.—Dúo de «La Dolorosa», Serrano.—Dúo de tiples de «Los Gavilanes», Guerrero y R. Martín.—Concertante de «Los Gavilanes».—Dúo de «La Dolores», Codina Bretón, C. Velázquez y P. Romén.—Romanza de «La Dolores», Codina Bretón, P. Romén.—Cartelera teatral.—«La canción del legionario». Himno de la Legión.—«El novio de la muerte». Canción legionaria.—Mazurka de «Con el pelo suelto».—«Los gauchos de la gomiva». Tango de «Con el pelo suelto».—«Cosas de mi rancho». Tonada a dúo.—«Todo se lo llevarán». Canción mexicana.—«Romanza zingara». Dúo de citaras.—«Melodía popular». Dúo de citaras.—«Criolla linda». Tango.—«La Virgen del Perdón». Portaña.—«Fiebre de la selva». Fox de la película «Operador 13».—«Aprende de las alondras». Fox de la película «Música, muchachos».—Flamenco.—Noticias de Prensa.—Música de baile.—A las 23:30, cierre de la estación.

DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12
Sombreros y Fábrica de Gorras
PROXIMA APERTURA

ALMACENES PORRAS RUBIO

S. AD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

En el Consejo, el ministro de Hacienda hizo una exposición de los asuntos de su departamento

El Consejo de ministros de hoy. -A las dos y cuarto se suspendió para reanudar a las siete

MADRID, 3 (3'30 t).—Desde las once y media hasta las doce y cuarto estuvieron hoy reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo. El primero en salir fué el ministro de la Gobernación, quien manifestó a los informadores que el Consejo continuaría a las siete de la tarde porque algunos ministros no habían despachado los asuntos de sus departamentos.

—Hemos dedicado preferente atención a la exposición que ha hecho el ministro de Hacienda, de los asuntos de su ministerio.

En los mismos términos se expresó el ministro de Estado señor Barcia, quien dijo a los periodistas que la mayor parte del tiempo que habían permanecido reunidos los ministros en Consejo la habían dedicado a escuchar la exposición que el ministro de Hacienda señor Franco había hecho de los asuntos pendientes.

El padre del sargento Vázquez

MADRID, 3 (3,30 t).—Momentos antes de verificarse el Consejo de ministros de esta mañana, estuvo cumplimentando en la Presidencia al señor Azaña, el padre del sargento Vázquez, el que manifestó que esta noche marcharía a Oviedo para depositar unas flores en la tumba de su hijo.

El laconismo de Azaña

MADRID, 3 (3,30 t).—Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno, se limitó a decir a los representantes de la Prensa:

—Esta tarde, otra vez Consejo.

El ministro de Trabajo facilita la referencia

MADRID, 3 (3,30 t).—El ministro de Trabajo señor Ramos, facilitó a los periodistas la referencia de los asuntos tratados en el Consejo de ministros.

Dijo que la reunión de esta mañana había estado dedicada por completo a la exposición que había hecho el ministro de Hacienda de los problemas de su departamento, y los ministros habían acordado en vez de prolongar la reunión aplazarla para esta tarde a las siete, en cuya segunda parte los demás ministros darán cuenta de los asuntos pendientes y que al terminar la reunión se facilitaría la nota de los asuntos aprobados.

El Tribunal de Garantías se reúne para discutir la sentencia de recurso de inconstitucionalidad de la ley de 2 de enero de 1935

MADRID, 3 (3'30 t).—A las diez y media de la mañana quedó reunido el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales, para discutir la sentencia recaída en el recurso de inconstitucionalidad de la ley de 2 de Enero de 1935, que declaró en suspenso el Estatuto de Cataluña.

A las una y media de la tarde terminó la reunión y el presidente señor Gasset, manifestó a los periodistas que esta tarde a las cinco continuaría la reunión.

Los periodistas hicieron observar al señor Gasset que la discusión habría sido muy empeñada en virtud de lo prolongada que había sido la reunión de la mañana y la necesidad de tenerla que continuar por la tarde y el señor Gasset replicó que, los vocales habían encauzado muy bien la discusión, como había ocurrido otras veces.

Anunció el señor Gasset la posibilidad de que el Tribunal volviese a celebrar reunión mañana.

El secretario, señor Serrano Pacheco, dijo a los informadores que en la reunión habían expuesto sus puntos de vista en relación con la sentencia que debe recaer en el recurso de los señores Sbert, Martín Alvarez, Sepuña y Pradera y que en la reunión de esta tarde la expondrían los demás vocales, que sería muy probable que por la noche se pudiese hacer público la sentencia.

Huelga de tranviarios

MADRID, 3,30).—Hoy han planteado una huelga los empleados de tranvías por no acceder la empresa a la readmisión de los obreros de vias y obras, que fueron despedidos con motivos de huelgas.

El Ayuntamiento intervino en la solución del conflicto, cuya solución no ha satisfecho a los obreros porque no se admite a todos los despedidos y la Compañía queda libre de reclamaciones ulteriores.

La Confederación Patronal Agrícola reclama puestos en las Juntas Arbitrales

MADRID, 3 (3 30 t).—La Confederación Española Patronal Agrícola ha dirigido al ministro de Trabajo un escrito interesando que en las comisiones de obreros y patronos que ha de entender en la readmisión de los obreros despedidos figure una representación de la Patronal Agrícola, pues pudiera darse la circunstancia de que algunos casos de despidos pudieran afectarle.

También interesan que en dichas juntas estén representadas las diferentes federaciones patronales.

Nombramiento eventual

MADRID, 3 (3'30 t).—El «Diario de la Guerra» publica una orden disponiendo que, el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Mena, forme parte del Consejo Superior de Guerra con carácter eventual.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» publica una orden de Instrucción pública declarando excedente en las funciones activas de la Enseñanza al director general de primera enseñanza señor Coll y Más.

Las Comisiones para la readmisión de obreros

MADRID, 3 (3 30 t).—También publica la «Gaceta» una orden del ministerio de Trabajo disponiendo el nombramiento de las Comisiones que han de resolver las incidencias que puedan ocurrir con motivo de la aplicación del decreto relativo a la readmisión de obreros.

En Madrid funcionarán tres comisiones, y en las provincias una presidida por el delegado de trabajo.

Provincias

Fiesta tradicional

BARCELONA, 3 (3 30 t).—Hoy se ha celebrado la tradicional fiesta de San Menin.

Como en años anteriores las carrozas subieron a la montaña de La Randa, donde fueron bendecidos los romeros.

Estos regresaron a la ciudad en alegres grupos a caballo.

Anulación de acuerdos

BARCELONA, 3 (3'30 t).—El consejero de Trabajo ha recibido un escrito del presidente del Frente Mercantil en el que solicita del Consejo de la Generalidad que anule las actuaciones consignadas en acta desde que Barrera dejó el cargo hasta que nuevamente se ha posesionado del mismo.

Un individuo se apodera del sello de la Junta del Censo

SAN SEBASTIAN, 3 (5 t).—A las nueve de la mañana un individuo comunista se presentó en la oficina de la Junta provincial del Censo electoral, llevando las manos metidas en los bolsillos, para simular que era portador de una pistola, y amedrentando al empleado que había en la oficina, se apoderó del sello de la Junta.

Los comunistas realizan toda suerte de desmanes en las elecciones verificadas hoy

SAN SEBASTIAN, 3 (5 t).—Esta mañana se constituyeron las mesas en los cuatro colegios donde se analó el pomingo la elección.

Al ir mediada la elección en un colegio presentose un grupo de obreros, quienes obligaron a los interventores que firmaran las actas en blanco y después los expulsaron del local.

En los colegios situados en el Instituto y en la Escuela de Artes y Oficios, la elección quedó terminada antes del medio día.

En la calle de Aldama se seguía votando al medio día, pero nada se sabe lo que ocurre en el colegio situado en una aldea cercana, porque han sido cortadas las comunicaciones.

El Gobernador no recibió a los periodistas.

El proceder de los comunistas tiene muy disgustados a los socialistas y a los elementos de izquierda republicana.

Extranjero

Se reúne el Comité de los trece

GINEBRA, 3 (5 t).—Se ha reunido hoy el Comité de los trece, presidido por el delegado español señor López Oñiván.

Fué aprobada la fórmula franco-inglesa que hace consideraciones a Italia y a Etiopía para que emprendan negociaciones que pongan término a las hostilidades.

Se concede un plazo de una semana para que acepten la proposición y piden a los dos países que concierten la paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones.

Este número ha sido visado por la censura

Parece seguro que don Amós Salvador cesará en su cargo de ministro de la Gobernación. Y pasará a ser Gobernador del Banco de España

También se da como cierto que será nombrado don Vicente Sol, Director General de Seguridad

Diputados que han salido en la segunda vuelta

MADRID, 4 (0'30 m).—Los diputados que han salido en la segunda vuelta, son los siguientes:

Soria.—Don Miguel Maura Gamazo y don Gregorio Arranz Olalla, republicanos conservadores, y don Benito Arigas Arpón, de Izquierda Republicana.

Alava.—Don José Luis Oriol Origen, tradicionalista, y don Ramón Viguiri y Ruiz de Olano, de Izquierda Republicana.

Guipúzcoa.—Don Juan Antonio Irazusta Muñoz, nacionalista; don Rafael Picavea Leguía, independiente; don María Lasarte Arana, social-cristiano, e Irujo, nacionalista, por las mayorías, y don Mariano Ansó Zunzarrea, de Izquierda Republicana, y don Miguel Amilivia Machimbarrena, socialista, por las minorías.

Vizcaya.—Don José Antonio de Aguirre y Lecube, don Heliodoro de la Torre y Larinaga y don Julio Jáuregui, nacionalistas vascos.

Castellón.—Don Vicente Castell, independiente; don Francisco Casas Salas, de Izquierda Republicana; don Francisco Gómez Hidalgo, de Unión Republicana, y don Juan Sapiña Ca-

marero, socialista, por las mayorías, y don Antonio Martí O'ucha y don Ignacio Villalonga Villalba, de la Ceda, por las minorías.

Ampliación al Consejo de ministros de ayer

MADRID, 4 (030 m).—Ampliamos la referencia del Consejo de ministros de ayer.

El ministro de la Gobernación se mostró decidido partidario de celebrar las elecciones municipales el próximo mes de Abril. En su consecuencia el Gobierno mantuvo el criterio expuesto con anterioridad de llevar a cabo la celebración de las elecciones municipales.

Por su parte el ministro de Agricultura habló del decreto de Arrendamientos Rústicos, cuyos términos fueron aprobados por el Consejo.

En cuanto al orden público se dijo que estaba suficientemente asegurado.

El señor Barcia dedicó un largo párrafo a asuntos de política internacional. Se ocupó de la situación general desde el punto de vista de Ginebra, y de nuestras relaciones diplomáticas con varias Repúblicas sudamericanas. Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

Se asegura que el ministro de la Gobernación cesará en su cargo

MADRID, 4 (0'3) m).—Durante toda la tarde han circulado por Madrid una serie de noticias que, de confirmarse, originarían un cambio político en la estructura actual del Gobierno.

Hemos procurado informarnos debidamente y ha sido en los centros políticos afectos a la situación actual, donde hemos podido recoger muy interesantes impresiones. Según ellas,

el ministro de la Gobernación don Amós Salvador cesará un día de estos en su cargo para ser nombrado gobernador del Banco de España. En ese caso, al ministerio de la Gobernación iría el actual ministro de Obras Públicas don Santiago Casares Quiroga, cuya vacante de Obras Públicas sería cubierta por el subsecretario de dicho departamento señor Velao.

Parece cierto que entre Eduardo VIII de Inglaterra y doña Cristina, hija de don Alfonso de Borbón, existe un acuerdo matrimonial

MADRID, 4 (2 m).—El corresponsal en París del periódico «Ya», ha hecho una detenida información a través de los centros aristocráticos y políticos de la capital de la vecina República, en cuyos centros se asegura que el Rey Eduardo VIII de Inglaterra ha pensado seriamente en casarse.

El periódico «Ya» publica esta noche la versión de su corresponsal en París, a grandes titulares, y agrega otra noticia sensacional: que el Rey de Inglaterra ha elegido ya a la que ha de compartir con él la elección del Imperio británico.

Se dice en dicha información que cuando se conozca el nombre de la persona que parece destinada a ser la esposa del soberano inglés, producirá enorme sensación en España.

Desde luego don Alfonso de Borbón pasó anoche por París, de paso para la capital de Inglaterra, donde ha sido llamado urgentemente por el rey Eduardo. Como dato significativo debemos consignar que en este viaje no le ha acompañado su hija doña Cristina.

También cesará en su cargo el director general de Seguridad

MADRID, 4 (0'30 m).—Como consecuencia de nuestras informaciones en los centros políticos, hemos recogido como casi seguro el cese del actual director de Seguridad señor Alonso Muller.

Su vacante será probablemente cubierta por el diputado a Cortes por Badajoz, don Vicente Sol, que como se recordará fué director general de Prisiones durante el bienio azañista.

El periódico «Informaciones» y su antiguo Director

MADRID, 4 (2 m).—El señor Pujol, diputado a Cortes por Baleares y director propietario del periódico «Informaciones», ha cesado, como ya dijimos en nuestra edición anterior, en su cargo de director del mismo, a causa de ciertas incidencias ocurridas con motivo de la admisión de los huelguistas de Octubre.

El señor Pujol ha entregado todas las acciones del periódico a la Redacción del mismo, habiendo acordado

todos los redactores reunirse para designar quién ha de encargarse de la dirección.

El señor Pujol es dueño de todo el periódico, excepto de las cajas y maquinaria.

Un telegrama circular del ministro de la Gobernación

MADRID, 4 (2 m).—El gobernador de Madrid, al recibir a los periodistas, les facilitó copia del telegrama circular que el ministro de la Gobernación ha dirigido a los delegados de Trabajo de toda España a propósito de la readmisión de los huelguistas de Octubre.

El telegrama circular ordena que para entender desde el primer momento en la readmisión de los despedidos habrá que nombrar una ponencia integrada por dos representantes obreros y dos representantes patronos, presididos por el delegado del Trabajo.

Esta ponencia atenderá a todas las incidencias que puedan presentarse en este asunto de las readmisiones y procurará resolverlas en trámite de conciliación, sin que estas actuaciones puedan prejuzgar la solución definitiva del problema.

Provincias

Roban al cónsul de Colombia en Sevilla

SEVILLA, 4 (0 30 m).—Mientras el cónsul de Colombia en Sevilla, don Ernesto Restrepo, se encontraba con su esposa en una fiesta artística, penetraron en su domicilio unos ladrones, que después de destrozar y violentar los muebles, huyeron con una cantidad de dinero y alhajas, cuyo valor excede de 25.000 pesetas.

También se llevaron algunos documentos de interés.

Se ignora el paradero de los audaces ladrones.

El alcalde de Sevilla y la situación del Ayuntamiento

SEVILLA, 4 (0'30 m).—Hoy manifestó el alcalde señor Hermoso a los periodistas que estaba estudiando la situación del Ayuntamiento con los informes correspondientes.

Terminó diciendo que en el momento que termine este estudio pondrá a conocimiento del público la situación del Ayuntamiento.

Mitín y manifestación

GRANADA, 4 (0'30 m).—Con objeto de pedir al Gobierno la anulación de las elecciones en Granada, los elementos del Frente Popular organizan para el día 8 un gran mitín y una manifestación que recorrerá la capital.

El diputado González Peña ha telegrafiado comunicando que asistirá al mitín.

Un hombre muerto a puñaladas en un pueblo de Badajoz

BADAJOZ, 4 (0'30 m).—Valentín Gómez, fabricante de ladrillos de Talavera la Real, ha sido encontrado muerto a puñaladas en las afueras de la población.

Presentaba heridas en el cuello, cabeza y pecho.

La autoridad judicial trabaja activamente para la detención del criminal o criminales.

El suceso ha producido gran indignación en Talavera la Real, donde la víctima era muy apreciada de todo el vecindario.

Los Deportes en España y Extranjero

FUTBOL

EL CAMPEONATO DE LIGA

Segunda división. Resultados de la fase definitiva: Murcia, 1.—Zaragoza, 1. Gerona, 2.—Jerez, 1. Arenas, 5.—Celta, 1.

COPA DE ESPAÑA

Sporting de Gijón, 8.—Valladolid, 1. Brandio, 2.—Donostia, 1. R. de Granada, 5.—Racing, 1. Mirandilla, 3.—Malacitano, 1.

El Tarrasa refuerza su equipo

BARCELONA, 2.—El equipo del vecino pueblo de Tarrasa, ha hecho gestiones para reforzar su once, y ha conseguido la ficha de los jugadores Juan Malón, delantero centro del Arenas de Zaragoza y el guardameta del Regional de Palma de Mallorca, Ezzequiel.

La Liga Balear

PALMA DE MALLORCA, 2.—Los encuentros del torneo de la Liga Balear celebrados ayer, dieron estos resultados:

Mallorca, 4.—Luchmayor, 2. Athlétiq, 3.—Constancia, 1. Este último encuentro puntuaba para la Copa del Presidente.

Los cuartos de final de los campeonatos de Francia

PARIS, 2.—Se han disputado los encuentros de cuartos de final de la Copa de Francia. Los resultados han sido:

En París: Racing, 2.—Lilla, 2. Hubo prórroga, pero el empate no se pudo resolver.

En Strasbourg: Sochaux, 0. Fives, 0.

En El Havre: Rei Star, 4.—Brest, 2.

En Valenciennes: Exvlesior de Ronbaix, 0.—Charleville, 2.

Campeonato de Francia

PARIS, 2.—Correspondiente al campeonato de Francia, se disputó ayer un solo partido. El Moulhouse venció al Metz, por tres a cero.

Campeonato italiano

ROMA, 2.—Los partidos del campeonato italiano disputados ayer, dieron estos resultados:

Nápoles, 1.—Alejandría, 1. Triestina, 2.—Ambrossiana, 1. Palermo, 1.—Torino, 2. Brescia, 2.—Bologna, 2. Sampiordarena, 0.—Iazio, 2. Roma, 4.—Bari, 0. Milán, 1.—Génova, 0. Juventus, 1.—Fiorentina, 1.

Clasificación: Bologna y Turin, 28 puntos; Juventus, 27; Ambrossiana, Triestina, Roma y Lazio, 23; Bari y Fiorentina, 20; Génova, Nápoles y Alejandría, 19; Milán, y Palermo, 17; Sampiordarena, 15; Brescia, 10.

BOXEO

Mac Avoy lesionado

NUOVA YORK, 2.—El campeón inglés Jack Mac Avoy, no podrá celebrar un combate que para fecha próxima tiene contratado. Su enemigo era Wale y el día señalado el miércoles. El inglés tiene la mano lesionada desde su pelea con Groon.

Un buen triunfo de Ortega

MARSELLA, 2.—Ha tenido lugar en esta población una reunión de boxeo en la que el combate principal estuvo a cargo del campeón español de los pesos moscas, Fortunato Ortega. Su contrincante fué Kid Oliva. Desde su comienzo la pelea fué reñida, pero enseguida se vió que la superioridad del español era manifiesta. En el cuarto asalto Ortega castigó duramente a su enemigo abriéndole las dos cejas por las que sangró abundantemente el gallo. El árbitro ante la inferioridad de Kid Oliva suspendió el combate, declarando vencedor a Ortega. El español fué ovacionado por el magnífico combate que realizó.

PELOTA VASCA

El Campeonato de Castilla

MADRID, 2.—Los encuentros últimamente jugados correspondientes al

Campeonato de Castilla de pelota vasca amateur

dieron estos resultados: A mano: De Blas-Latorre, 25; Ornoz Adarraga, 24; Blanco Hermanos, 25; Prado Boira, 11. Fuera de campeonato, Letamendia venció a la pareja Galazza-Iraola por 25-23.

El encuentro de pala anunciado entre Castillo Bzars y Arcas-Teus, fué suspendido por lesión de Castillo cuando marchaba por delante la segunda pareja con cuatro tantos de diferencia.

CICLISMO

Una victoria Falk Hansen-Van Kempen

COPENHAGUE, 2.—Se ha corrido una prueba a la americana de ocho horas, en la que la pareja Falk Hansen-Van Kempen consiguió la victoria de modo aplastante.

Kilian-Vopel vencen en los Seis Días de Nueva York

NUOVA YORK, 2.—Han finalizado los Seis Días Ciclistas de Nueva York. La pareja Kilian Vopel, que durante gran parte de la carrera cubió el primer puesto, ha conseguido mantenerse en dicho lugar, sacando una vuelta de ventaja a la pareja seguidora.

La clasificación fué la siguiente: Kilian Vopel, 660 puntos. Debruyzere Vervahagen, 466 puntos, a una vuelta. Ignat Diot, 1187 puntos, a dos vueltas.

Los Seis Días de París

PARIS, 2.—Entre los días 6 al 12, y mientras tiene lugar el Salón del Automóvil, se celebrará en el Velódromo de Invierno, la gran carrera ciclista de los Seis Días de la capital francesa.

HOCKEY

El campeonato escolar Vizcaino

BILBAO, 2.—Se ha jugado el encuentro final correspondiente al campeonato escolar de hockey. El equipo de la Escuela de Ingenieros ha vencido al de la Agrupación de los Luises por dos a cero.

Información del Gobierno Civil

(Final que viene de primera plana)

Tranquilidad en la provincia

Agregó el Gobernador civil en su conversación con los informadores, que las noticias que había recibido de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad absoluta en todas partes.

El pleito del Ayuntamiento de Córdoba

Los informadores inquirieron al Gobernador noticias acerca del nombramiento de la Comisión Gestora municipal o el restablecimiento del Cabildo de 12 de Abril y el señor Rodríguez de León contestó aún no estaba resuelto y que ignoraba lo que hubiera acerca del mismo ya que él no intervenía en la cuestión directamente por haber pasado al ministro que es quien, convenientemente asesorado, resolverá en definitiva.

Agregó el Gobernador que tenía vivos deseos de que se solucionase cuanto antes dicho pleito y cuantos de carácter político le sometían a su consideración las comisiones de la provincia, toda vez que dichos problemas le embargan todo su tiempo y no puede dedicarse con la actividad que desea a buscar soluciones al conflicto del paro que es más interesante y urgente que cualquier otro.

de dedicarse con la actividad que desea a buscar soluciones al conflicto del paro que es más interesante y urgente que cualquier otro.

Con ello dió el señor Rodríguez de León por terminada su conversación con los «chicos» de la Prensa.

Una comisión del Frente Popular

Al salir los periodistas del despacho de la primera autoridad civil de la provincia penetró en el mismo una numerosa comisión del Frente Popular de Izquierdas, al frente de la cual iban los diputados socialistas señores Romera y Castro.

La entrevista tuvo objeto tratar con el gobernador civil de la reorganización de la Comisión Gestora provincial.

Comisiones

Durante toda la mañana el gobernador civil ha recibido algunas comisiones de los pueblos de la provincia y ha atendido a numerosas llamadas por teléfono, las cuales, efectivamente, dificultan la labor de buen gobierno que el señor Rodríguez de León desea realizar.

El nuevo director general del Magisterio de la provincia

El nuevo director general de 1.ª Enseñanza ha dirigido al inspector jefe el siguiente telegrama suplicando, para transmitir a todos los maestros de la provincia: «Al hacerme cargo Dirección general para la que he sido nombrado por designio del Gobierno de la República, complázcame en saludar muy afectuosamente a todos mis compañeros, prometiéndoles laborar con mi mayor entusiasmo para que en plazo muy breve queden satisfechos deseos culturales de los ciudadanos españoles y justas aspiraciones del Magisterio, al que me honro en pertenecer.—José Coll».

El inspector jefe ha contestado con la enhorabuena más cordial, por el Magisterio de la provincia, agradeciendo el expresivo saludo, y los plausibles y elevados propósitos del maestro elevado a regir la Dirección general de la enseñanza primaria española, con la oferta decidida de la entusiasta cooperación de todos y de los inspectores para la prosperidad de la cultura patria y el éxito en los difíciles empeños del señor Coll.

DE PUENTE GENIL

La situación social

Va renaciendo la confianza en todos merced a las declaraciones constantes del gobernador civil, pero aun queda un estado de zozobra y angustia que se refleja en las conversaciones todas y en la abstención y retraimiento del público, que en llegando las nueve de la noche dejan la calle sola.

El pleito de las aceitunas

Por obra del mismo están paradas casi todas las fábricas de aceite y desde luego todas las cuadrillas de aceituneros, pues a los que intentan salir al trabajo son vueltos por sus compañeros. El deseo de los obreros es que se suba la cogida en un 33 por ciento para todos los partidos con carácter general, siendo muchas las cuadrillas que desde el 16 del pasado no han dado un día de trabajo.

De desear es se resolviera este estado de cosas, pues actualmente ni se atiza, ni desata, estando el pleito en un punto muerto que es urgente resolver, pues limitrofes con la provincia de Sevilla, donde la aceituna se termina, acuden de ella numerosa gente que por su cuenta hacen la cogida, y es de esperar que esto se resuelva ante de que en la localidad cunda el ejemplo.

Regreso

Merced a la amnistía lo ha hecho el ex diputado en las Constituyente don Gabriel Morón Díaz.

Atendiendo las indicaciones de la primera autoridad lo han hecho don Modesto Delgado, don José Estrada y señora, don Julio Aguilar y familia, don Francisco Chacón Crespo, don José Montero y familia y don Rafael Estrada.

Ayuntamiento

En esta semana no ha celebrado sesión. Han destituido sin formación de expediente al cobrador de Aguas y a toda la fuerza armada, siendo deseo de todos se normalice su situación con el nombramiento de la gestora.

Corresponsal

Noticias locales Información de Primera Enseñanza

Monte de Piedad

El lunes próximo, 9 de Marzo, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Efectos del vino

A requerimiento de Soledad León Millano, dueña de la bodega sita en Emilio Castelar, 82, se detiene a Antonio Rivasco Valenzuela porque penetró en dicha bodega poniendo una caja de cerillas a la dueña, a la que le dió un golpe con una pistola y armando un gran alboroto en la bodega, por lo que ha sido detenido.

Malos tratos

Carmen Rojo Soto, con domicilio en la Plaza de la Paja, 12, denuncia a Rosario González Moreno, por malos tratos de palabra.

Niños aventajados

Ramón Sereno Sánchez, dueño de una barbería que existe en la Ronda del Marrubial, denuncia a los menores Antonio Pino Plata, Francisco Gil Cruz y Enrique Luque que se llevaron de la expresada barbería dos navajas de afeitar y una maquinilla de pelar.

Abrigo que vuela

Miguel Berni, que vive en la posada sita en Fermín Galán, 10, denuncia en esta Comisaría que al levantarse en el día de hoy notó la falta de su abrigo, que valora en 150 pesetas.

Intento de robo

A requerimiento de Crescencia García es detenido Juan Ramón Moreno Juárez que en unión de un individuo conocido por «El Chato» intentaron robar en el domicilio de la denunciante, sito en Cardenal González, 92.

SECCION ADMINISTRATIVA

Saludo

El Ilmo. Sr. Director general de Primera Enseñanza, envía afectuoso saludo por telegrama al jefe y personal de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Pensión

El Director general de la Deuda y Clases Pasivas, traslada acuerdo recaído concediendo a doña Clotilde Cruz Santaella la pensión de jubilación de 4.800 pesetas anuales.

Resguardo

El Director general de Primera Enseñanza, remite resguardo constituido en la Caja general de Depósitos, por don Benito Dantero, y que éste presentó para optar a la subasta de construcción de escuelas en La Victoria, que sea devuelto al interesado.

Instancias devueltas

El Director general de Primera Enseñanza, remite instancia de don Juan Aroyo Gómez, maestro de Fuente Obejuna y don Jacinto Laune Ruiz, de Las Pinedas (La Carlota) que reclamaban indemnización por casa-habitación, para que por esta Sección Administrativa se reclame informe de los Ayuntamientos respectivos y del Con-

Cuando se disipa la «mona»

José Moreno N.vado manifiesta en esta Comisaría que la noche del domingo la pasó con una mujer llamada Carmen, la cual se ha llevado una pelizza que valora en 40 pesetas.

Un robo

Carmen Javera Jiménez denuncia que de su domicilio, Osario, 34, se han llevado un cochecito de niño que valora en 70 pesetas.

sejo provincial de Primera Enseñanza.

Expediente

El jefe de la Sección Administrativa de Jaén, envía expediente personal, ficha y liquidación de haberes de la maestra doña Eloisa Higuero Suárez, que fué nombrada en el pasado concurso de traslado para una escuela de Córdoba.

Cese

El Presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza de Rute, comunica el cese del alumno maestro don Juan J. Rueda y la posesión en la misma escuela del maestro propietario, don Federico Moreno Pastor.

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Licencia

Doña María Luisa Alfaro Sánchez,

REDACCION Y ADMINISTRACION

Maeze Luis, núm. 22. Teléfonos 2186 y 2187

CORDOBA

D. _____, vecino de _____ provincia de _____,

con domicilio en la calle _____ núm. _____, se suscribe al periódico arriba indicado por un _____ (1) cuyo importe es de _____ pesetas.

_____ de _____ de 193 _____

_____ Firma, _____

(1) Trimestre, semestre o año.

Dos importantes servicios de los agentes de investigación y vigilancia

En el día de hoy, los agentes afectos a esta plantilla, don Antonio Aparicio Romero y don José Rosas Marín, sorprendieron en la Plaza de Abastos y en el momento que le sustraían el monedero a Santiago Lucena Caballero, de 28 años, soltero, hijo de Francisco y Angela, digo Castro y Manuela, natural de Alcaracejos y con domicilio en Córdoba, Judíos, 20, a los conocidos maleantes, habituales delincuentes contra la propiedad, Rafael Bejarano Pedregosa (a) «El Bejarano», de 16 años, sin oficio, con domicilio en la calle Humosa, núm. 3; Miguel Rodríguez Fuentes (a) «El Capi», de 19 años, hijo de Juan y Manuela, natural de Córdoba, con domicilio en Corredera, número 16, y a Salvador Jordán Sánchez (a) «El Jordano chico y Seria», de 17 años, natural de la Carolina, sin oficio ni domicilio, los cuales se confesaron autores en esta Comisaría de otros hurtos, habiéndoseles intervenido 595 pesetas y un mechero automático, que dijeron habían quitado a un individuo desconocido, en la Corredera. Por ser profesionales reincidentes han pasado a la disposición del Juzgado correspondiente.

de Armas, número 29, denunciando que dos jóvenes desconocidos, habían entrado en su domicilio y le habían sustraído un par de pendientes de oro, con cuatro diamantes, un ajustador de oro de niña, un reloj de caballero de pulsera, chapado en oro.

Acto seguido el comisario jefe de esta plantilla don Eugenio Villa Arroyo, comisionó a los agentes afectos a esta plantilla, don José De'gado Ruiz, y don Manuel Buendía Espinosa, para que practicasen las diligencias de rigor, los que con un celo extraordinario a las pocas horas después lograron detener a un individuo que dijo llamarse Francisco Rueda Madueño, que se confesó autor del hecho, declarando que los efectos sustraídos los había adquirido en la cantidad de 8-pesetas otro sujeto llamado Garpar Bonillo Marín, a quien se los habían vendido. Personados los citados agentes en el domicilio de éste último individuo, procedieron a la incautación de un par de pendientes de oro con diamantes, un ajustador de oro, un reloj de caballero chapado, otro reloj de oro de señora de pulsera, un pendiente de oro y una colcha de seda, todo lo cual fué reconocido como de su propiedad por la denunciante Josefa Baena, los citados efectos en unión de los individuos dichos, han sido puestos a la disposición del señor Juez de Instrucción del distrito de la Derecha.

En el día de ayer, compareció en esta Comisaría de Vigilancia, Josefa Baena Moyano, de 40 años, casada, vendedora, con domicilio en la calle _____

Notas de Hacienda

Pagos para el día 4

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Santiago Sánchez García, don Antonio Jurado Salazar, señor delegado de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Salvador Catalá Santí, señor Cajero habilitado del cuartel de la Guardia civil, don Luis Barbadó Bejarano, don José Moreno Velez, don Miguel Orellana Martínez, don Benito Grade, señor jefe de Te'grafos, Banco de Bilbao, don Julio Grande, don Francisco Fernández García, don Jaime Masferrer Marín, don Manuel Navarro, don Francisco Muñoz de la Vega, don Luis Serrano, don Ramón Valde Piqueras, señor Inspector jefe de Hacienda, don Eloy Caracuel, don Diego Moreno Guerrero, señor Administrador principal de Correos, don Cesar Merino Rodríguez, don Cristóbal Rodríguez y don Manuel Androvel, don Rafael Barnente, don Antonio Vázquez de la Torre, don Rafael Vázquez Arca, don José Trenas, don Eduardo Romero, don Rafael

Sucesos de la provincia

MONTORO

Hurto de aceitunas. La Guardia civil de este puesto sorprendieron y detuvieron en el kilómetro 6 de la carretera de Castro del Río a Andrés Casado Rodríguez y a su hermano Antonio hurtando aceitunas.

Se les intervino unos cien kilos de dicho fruto. Los detenidos pasaron a disposición del juez.

MONTILLA

Otro hurto

Los guardias de este pueblo tuvieron noticias de que en la finca denominada «Salinas» estaban hurtando aceitunas.

Presentada la autoridad en la citada finca detuvo a los vecinos de Nueva Carteya Francisco Roldán Palomino, Cristóbal Mesa Rodríguez y Rafael Jiménez Salazar, interviniéndoles 160 kilos de aceituna que llevaban en tres caballerías.

Suárez Larriba, señor jefe de la Sección Provincial de Estadística, don Isidoro Barrueto y don Manuel Gómez Arroyo.